



山东健康码与全国各省份互通互认

持绿码来鲁返鲁无须隔离

本报济南4月10日讯(记者王小蒙 实习生 龚含章)健康码是疫情防控期间用来进行身份确认和健康风险预警的重要标识,4月10日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到,目前山东省健康码通行码已接入国家一体化政务服务平台,并和全国各省(区、市)健康码以及全国防疫信息码,在技术上实现了互通互认。持绿码来鲁返鲁人员,将不再进行集中或居家隔离。

据了解,我省实行电子健康码“三色”动态管理,通行码管理系统与有关防疫数据库进行

大数据比对,个人申请的通行码呈现红、黄、绿三种颜色,分别对应不同人群。

其中,持红码者主要包括来自疫情防控重点地区和高风险地区的人员;确诊病人;疑似病人;正在实施集中隔离医学观察的无症状感染者;正在实施集中或居家隔离医学观察的密切接触者;其他需要纳入高风险人员管理的人员。黄码主要包括14天内有发热门诊就诊记录的人员;有发热、干咳、气促、呼吸道症状的人员;全省疫情数据库14天内异常的人员;实施居家观察未满14天的治

愈出院确诊病人;接触医学隔离未满14天的无症状感染者;来自境外隔离期未满人员;来自疫情中风险地区人员,以及其他需要纳入中风险人员管理的人员。除红色、黄色人员外的其他人群健康码都为绿色。

健康码通行码与持码人所在区域的风险等级有直接关系。比如某个区域的风险等级一旦从低风险调至中风险,辖区内人员的健康码则全部自动转为黄色。根据4月8日山东省公布的新冠肺炎疫情分区分级表显示,目前青岛胶州市为中风险。

对于持黄码人员,需要严格落实居家隔离医学观察,一旦出现发热(体温大于或等于37.3℃)、乏力、咳嗽、腹泻、结膜炎等任何不适,需第一时间戴上口罩到附近医疗机构就诊,或立即联系当地疫情防控组或社区卫生服务中心、疾病预防控制中心。中风险地区的人员跨区域流动抵达目的地后,需要居家隔离医学观察14天,因此中风险地区人员尽量不要进行跨区域流动。

需要注意的是,从外省来鲁返鲁的持绿码人员到达我省后,须通过“来鲁申报”模块转码为山

东省健康码,持绿码一律通行。10日,记者从山东省卫健委了解到,目前我省已认可全部外省份绿码,持绿码来鲁返鲁人员将不再进行集中或居家隔离。截至4月10日12时,全省已累计发放健康码通行码1301万余张。

据了解,目前我省还有一些新冠肺炎密切接触者、境外入鲁隔离期未满、来自中高风险地区等发放红黄码的人员。重点场所仍需要进行必要的健康码查验,以限制红黄码或无健康码人员通行,降低疫情扩散风险。

鼓励高中学校实行全封闭管理

学生若申请开学后不返校,应提前提供书面说明

高三开学后,走读生疫情防控如何做?4月10日,山东省教育厅发布《关于做好高中毕业年级开学后走读学生疫情防控工作的通知》。通知称,鼓励高中学校实行全封闭管理;高中毕业年级学生若申请开学后不返校,应提前向学校提供不返校的书面说明。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 巩悦悦

走读生进校测温 有异常不得进校

《通知》要求,鼓励高中学校实行全封闭管理,集中所有师生员工在校内工作、学习和生活;对确实无法实现全封闭管理的高中学校,要指导学校做好走读学生防护工作。

高中毕业年级学生若申请开学后不返校,应提前向学校提供不返校的书面说明,承诺自主在家学习、不需学校线上教学指导,经家长签字确认,可暂不返校。学校要加强与学生及其家长联系,及时帮助解决有关困难。

同时具有寄宿、走读学生的高中学校,要尽可能将寄宿和走读学生分别编班,实现教学和校内其他活动相对分开;实行走读学生入校“健康码+测温”制度,走读学生电子健康码由家长手机代领,无电子健康码绿码或进校测温有异常的走读学生不得进校。

高中学校要组织家长每天上学前在家对走读学生测量体温并汇总。如走读学生体温出现异常,家长要及时向学校请假并送发热门诊。

不具备条件的走读生 由学校协调解决上下学

根据《通知》,走读学生较多的高中学校要错峰错峰组织上下学,避免造成学生和家在学校门口聚集拥堵。

高中学校要鼓励有条件的走读学生,通过乘坐私家车、步行、骑行等方式上下学,并做好途中防护。对不具备条件的走读学生,要由学校统一汇总学生路线信息,协调交通部门定制公交或由教育行政部门统筹辖区内校车解决上下学问题。走读学生要尽量避免乘坐公共交通工具。

高中学校要强化家校联动,对走读学生实行上下学“两点一线”管理。《通知》还明确,高中学校要组织走读学生和家签订承诺书,家长承诺如实上报走读学生身体健康状况和回家时间。



资料片 新华社发

相关新闻

胶州高三年级开学再次延期

4月10日,记者从胶州市政务网了解到,受确诊病例影响,胶州高三开学时间延迟,具体开学时间将重新评估。此前,山东省教育厅曾发布通知,要求高三年级4月15日正式开学。

4月9日,有市民在政务网询问胶州市出现2例新冠肺炎新增

确诊病例,是否会影响高三4月15日正式开学。胶州市教育和体育局回复称,目前已接到上级通知,高三延迟开学,具体开学时间重新评估。而此前消息,山东省教育厅发布通知全省高中学校毕业年级4月15日正式开学。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 刘震

烟台市中考初步计划7月中旬进行

4月10日,烟台市举行全市开学返校工作新闻发布会。记者从会上获悉,烟台市2020年初四毕业年级的学业水平考试初步计划安排在7月中旬进行,物理、化学实验操作考试计划

安排在6月中旬进行,体育考试正在积极研判。初二、初三年级的学业水平考试待正式开学后另行组织。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李南楠

省直医保个人账户可与近亲属共用

可支付近亲属住院期间个人负担费用等

本报济南4月10日讯(记者韩晓婉)10日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从山东省医疗保障局获悉,省医保中心发布《关于做好省直医疗保险个人账户近亲属共济使用的通知》(以下简称《通知》)。《通知》明确山东省直医保个人账户可与近亲属共用。支付费用包括近亲属(配偶、子女、本人的父母、配偶的父母,下同)参加居民基本医疗保险、长期护理保险的个人缴费,近亲属住院期间个人负担费用,本人及近亲属健康检查费用,在定点零售药店购买药品四项。

“太好了!我父母也可以用我的医保个人账户金了!”山东省直医保参保人孙先生感慨。由于自己很少用到医保个人账户金,账户里已经累积了一笔“巨款”,这个政策的出台让孙先生觉得这笔钱总算有处花了。

关于医保个人账户的资金使用问题,山东其实早有动作。去年12月,山东省医保局、财政厅曾发布《关于规范完善职工医疗保险个人账户支付有关问题的通知》。其中明确提到适度调整职工医疗保险个人账户支付范围。而本次文件的发布明确了个人账户的可

支付范围和具体落地时间。

这些可支付费用什么时候可以办理?省医保局相关负责人告诉记者,因系统调试,近亲属参加居民基本医疗保险、长期护理保险的个人缴费;近亲属住院期间个人负担费用两项业务4月17日可办,本人及近亲属健康检查费用,在定点零售药店购买药品两项业务即日起可办。

《通知》要求,有关协议定点医药机构要做好职工医保个人账户家庭共济使用服务工作,积极调整完善审核服务流程,加强对收费结算人员的培训,不得超出

文件规定范围使用。要配置必要的刷卡机具,对大额支付建立必要的身份信息登记制度。刷卡设备不得连接医保结算系统,不得计入参保人起付线。严禁通过刷卡使近亲属医疗费用进入医保统筹报销。



扫码查看《省直医疗保险个人账户家庭共济使用支取单》及银行办理网点名称、网点地址、服务电话(第一批)

新闻链接

16市均恢复省内客运

记者从发布会上获悉,我省道路客运全面有序恢复。目前全省16市均已恢复省内道路客运班线、包车客运和农村客运,除北京市省际班线客运外,其他省际客运班线正在逐步恢复。

目前,市际班线客座率为20%左右,省际班线客座率为15%左右,运输能力远大于实际运量,公众出行能够得到充足保障。

我省高速公路车流 比去年同期增三成

本报济南4月10日讯(记者王瑞超 实习生 夏添)10日,记者从省政府召开的新闻发布会上获悉,疫情防控期间设置的公路检查站点全部撤销,全省路网恢复正常通行秩序;我省高速公路车流量持续增长,平均每天超过160万辆,比去年同期增加30%以上;全省16市城市公交和出租车全部恢复,济南和青岛轨交日均投入100多列。

自2月21日起,全省受疫情影响封闭的高速公路收费站全部恢复正常通行,148对在用的高速公路服务区全部恢复运营服务;自3月24日起,疫情防控期间设置的公路检查站点全部撤销,全省路网恢复正常通行秩序。

受复工复产和免费通行政策的双重拉动,我省高速公路车流量持续增长,平均每天超过160万辆,比去年同期增加30%以上。4月8日,全省高速公路出口总车次达到190.8万,较去年同期增长48.8%。

近期,铁路民航出行人数不断增加,但实际发送旅客量仍不到运力的六成。全省铁路平均每天开行客运班列131列,运输能力达到22.5万余人,日均发送旅客12.43万人,客座率约为55%;机场平均每天起降航班436架次,运输能力达到7.2万人,日均发送旅客4.1万人,客座率约为57%。虽然近期铁路民航出行人数不断增加,但实际发送旅客量仍不到运力的六成,旅客通过铁路、民航出行将会十分便捷高效。

另外,自4月1日起,全省16市城区及所有县(市、区)的城市公交和出租车已全部恢复运营。

发布会上,山东省交通运输厅党组书记、厅长江成代表全省交通运输系统,向社会公众发出乘坐公共交通工具出行的倡议和邀请,希望大家消除担忧和顾虑,放心、安心乘坐公共交通。